

2005年孙思邈医药文化节

2005年10月26日，由中国中药协会、中华中医药学会、中国药材集团公司、许昌市人民政府主办，禹州市人民政府、河南宋基投资有限公司承办的“药王孙思邈医药文化节暨二00五中国禹州中医药交易会”在河南禹州隆重开幕。

国家中医药管理局副局长、中国中药协会会长房书亭，河南省及当地有关官员、有关专家学者出席了今天的开幕式。另外，光临本届“医药文化节”的还有包括韩国及国内知名制药企业一百多家，客商总计两千多人。

禹州是中华民族的发祥地之一，五千年前的黄帝部族，曾在禹州地域内活动，中国第一部具有深远影响的医学巨著《黄帝内经》就是依托黄帝之名撰写而成。禹州是方雷氏发源地。中国的一部中药炮制专著《雷公炮制论》就是雷氏后裔依托雷公之名撰写而成。唐代名医孙思邈长期在禹州采药、行医，著有《千金翼方》和《备急千金要方》等医学专著，被唐太宗李世民封为“药王”，死后葬在禹州。禹州历史上就是中国全国四大药材集散地之一，素有“药都”之称。盛产禹全虫、禹白芷、禹南星、禹白附、禹密二花等道地中药材，药材种类达一千零八十四种。药材的种植、采集、加工、经营有着悠久的历史。

国家中医药管理局副局长房书亭在开幕式上致词说，中药是中华民族传统文化瑰宝，是世界民族医药的重要组成部分。药王文化博大精深，内涵丰富。今天举办这次大会，对于弘扬药王文化，振兴医药事业有着重要意义，必将产生巨大的推进作用。

据河南禹州市委书记周庚寅介绍说，多年来，河南禹州官方十分重视中药材产业的发展，目前，已初步形成了山货、古城等十五个中药材种植基地，中药材种植面积达三十三点四万亩，为当地药农增加总收入二亿多元人民币。二00二年，禹州筹巨资建成了可容纳商户二千三百多家，国内最大、河南省唯一的中药材专业市场——河南禹州中药材专业市场。

谈起中医药文化，来自韩国的一位参会代表讲到，他的家乡韩国庆尚南道山清郡是中成药的集散地，在韩国也有“药都”之称。韩国很多药草原料都来自中国，他非常愿意与中国的“药都”河南禹州合作，更好的发挥中医药治病救人的作用。

采访中，一位来参加文化节的广州药商对记者讲，此次活动的成功举办，势必增加中国药界同仁合作的信心。药商们通过这个平台可以建立长期的合作伙伴关系，真诚合作，为民众服务。

据活动主办方介绍，为期三天的本届“医药文化节”，以“药王、文化、经济”为主题，但与前两届不同的是，今年将更加突出“文化”主题。此次文化节举办有产品展示、中医药文化展示、贸易洽谈、学术研讨、项目合作等活动，旨在弘扬中华传统医学，发挥中医药在治病救人中的作用，宣传药王孙思邈中医药文化的精髓，打造“药王”品牌，提高禹州中药材、中药产品在全世界的知名度。